
Nom:  

DNI:  

Identificació prova: Supòsit pràctic 7a – Comptable gestió financera 

INSTRUCCIONS: 

- No desgrapeu ni arranqueu cap full.

- Cal respondre amb bolígraf blau o negre. Si s’utilitza corrector ha de ser de cinta; no es

pot utilitzar corrector líquid.

- Només es valorarà el que s’hagi respost dins de l’espai reservat a cada pregunta.

- Si en els fulls destinats a respondre es posa el nom de la persona candidata o es fa

alguna menció a persones de l’Agència o situacions que permetin identificar-la, la prova

pot ser invalidada.

CRITERIS DE CORRECCIÓ: 

- Les preguntes es valoren d’acord amb els criteris i puntuacions del següent quadre:

PREGUNTA 1 Valoració 

La resposta és correcte en contingut i forma Fins a 20 punts 

Per cada compte comptable situada correctament al Balanç de situació Fins a 2 punts 

PREGUNTES 5 I 6 Valoració per 

cadascuna 

La resposta és correcte en contingut i forma Fins a 6 punts 

El contingut és parcialment correcte, sense cap errada greu. Fins a 4 punts 

El contingut és parcialment correcte però hi ha errades greus. Fins a 2 punts 

El contingut no és correcte. 0 punts 

Per a la resta de preguntes Valoració per 

cadascuna 

La resposta és correcte en contingut i forma i si escau, aporta referències normatives Fins a 4 punts 

El contingut és parcialment correcte, sense cap errada greu. Fins a 2 punts 

El contingut és parcialment correcte però hi ha errades greus. Fins a 1 punts 

El contingut no és correcte. 0 punts 
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Pàgina 1 
 

Pregunta 1.-  D'acord amb el detall dels següents comptes comptables, situa les partides en el balanç de 

situació, segons siguin d'Actiu, Passiu o Patrimoni Net. 

Propietat industrial e intel·lectual 500,00 

Resultats de l'exercici 100,00 

Inversions financeres a curt termini 200,00 

Efectiu 3.000,00 

Patrimoni 6.000,00 

Construccions 1.000,00 

Deutors i altres comptes a cobrar a curt termini 4.500,00 

Deutes a llarg termini 700,00 

Creditors per operacions de gestió a curt termini 2.100,00 

Provisions a llarg termini 300,00 

 

ACTIU PATRIMONI NET I PASSIU 

A) Actiu no corrent A) Patrimoni net 

  

 

 

 

 

 

 

 

 B)  Passiu no corrent 

  

 

 

 

 

 

 

 

B) Actiu corrent C) Passiu corrent 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL ACTIU TOTAL PATRIMONI NET I PASSIU 
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Pàgina 2 
 

Pregunta 2.-  Rebem la següent factura electrònica pel portal Gefact: 
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Pàgina 3 
 

Es demana fer l'assentament comptable d'aquesta despesa tenint en compte que l'entitat no té 

dret a la deducció de l'Impost sobre el valor afegit (IVA). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta 3.-  Quin termini legal té una entitat pública per realitzar el pagament d'aquesta factura? Raona la 

teva resposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

!SP07AR01!
SP07AR01



 
 
 
 
 
 
 

Pàgina 4 
 

Pregunta 4.-  D'acord amb els pressupostos de la Generalitat de Catalunya, en quin capítol pressupostari es 

liquida la despesa d'aquesta factura? Raona la teva resposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta 5.-  Tenint en compte que l'entitat aplica un percentatge de prorrata del 10% sobre l'Impost sobre 

el valor afegit (IVA), comptabilitza la factura anterior. 
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Pàgina 5 
 

Pregunta 6.-  Fer l'assentament comptable de la dotació a l'amortització a 31 de desembre de 2024 dels béns 

adquirits a la factura anterior tenint en compte la no deduïbilitat de l'IVA, i sota un criteri lineal 

d'amortització d'una vida útil de 10 anys. Emplena primer el quadre següent: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pregunta 7.-  Una empresa contracta una pòlissa d'assegurança per un edifici que té un cost de 6.000 euros 

anuals. L'import s'abona l'1 d'abril de 20X0 i té una cobertura fins a 31 de març de 20X1. Fes 

l'assentament del pagament de la pòlissa, i si s'escau la regularització de la despesa a 31 de 

desembre 20X0. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valor d'adquisició del béns  

Càlcul amortització anual  

Càlcul amortització diària  

Dies d'amortització període 2024  

Dotació amortització període 2024  
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Pàgina 6 
 

Pregunta 8.-  D'acord el Pla general de comptabilitat pública de la Generalitat de Catalunya quins documents 

integren els comptes anuals d'una entitat pública? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Pregunta 9.-  D'acord amb la següent informació es demana fer l'assentament de regularització de l'IVA. 

472. Hisenda pública, IVA suportat  6.500 euros 

477  Hisenda pública, IVA repercutit  6.700 euros 
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Pàgina 7 
 

Pregunta 10.-  Comptabilitza la nòmina següent: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concepte  Percepcions Deduccions 

    

Sou Base        1.000,00      

Antiguitat            200,00      

        

IRPF 20%   -       240,00    

S Social 8%   -         96,00    

        

        

    
Total 
Meritat       1.200,00    -       336,00    

    
LÍQUID A 
PERCEBRE            864,00    
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